

SZÉKELY-UDVARHELY

AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA

UDVARHELYMEGYE JOGÜGYI, KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELŐDÉSI, SZÉPIRODALMI, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE, A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET, A SZÉKELYFÖLDI ELSŐ BAROMFITENYÉSZTŐ ÉS MÁR EGYLETEK KÖZLÖNYE

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.		FŐSZERKESZTŐK:			SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:	
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:		Dr Gyarmathy Dezső, főfőszerkesztő.	Dr Hinléder Fels Ernő, ország. képviselő.	Kossuth Lajos utca 15. szám, hova a kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők.		
Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, papok, gazdasági egyleti tagok és községi előjárók egész évre 8 K, tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.		Dr Kállay Tamás, ország. képviselő.	Dr Pál Ernő, ügyvéd.	Dr Viola Sándor, ügyvéd.	Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért, más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyílt-tér sora 1 K.	
Telefon	Egy példány 10 fillér.	Telefon	SZÉPIRODALMI FŐMUNKATÁRS: Fülei Sz. Lajos.		M. kir. postatakarékpénztári cheque-számla 10,489. szám.	

Tisztelettel felkérjük előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan sziveskedjenek intézkedni, hogy a lap küldése fennakadást ne szenvedjen.

Legyen világosság!

(F) Minden fejlődik a világon, csak a bécsi kéz marad a régi. Jelszava volt és marad, szabadon fordítva: *zavarj és uralkodj*. A multakban, mikor a közlekedési eszközök fejletlenek, az értelemterjesztő eszközök hézagok voltak, az ország egyik részét tudta igen gyakran felhasználni a másik ellen és erőszakos kormányzása javára fordítani, majd később a nemzetiségeket lázította az alkotmány tisztelő magyar nemzet intézményei szétrombolására. Már az első Habsburg uralkodó felhasználta Cserni Jovánt a törökök elől hozzánk menekült rácok vezérének. Később II. József alatt Hora és Kloska oláh vezérek, I. Ferenc József uralkodása elején Jelliasich, Gáj Lajos, Strazimirovich rác vezérek, Hurbán tót vezér, Janku és társai oláh vezérek segítettek az ő csordáikkal a magyarok uralomra teremtett erejét megtörni és a Habsburg korlátlan uralmi törekvését elősegíteni. A nemzetiségek a történelem során meggyőződtek a magyar nemzet államfentartó erejéről, az alkotmányhoz való szívós ragaszkodásáról, de meggyőződtek a Habsburgok hálátlanságáról is, hisz II. József Horának saját keze irásával ellátott arcképét küldötte ajándékba és rá két hétre kerébe törette alvezér társával együtt, mert a politikai viszonyok így kívánták. Jelliasich elfeledve, az örültek házába halt el, Gáj Lajos nyomorba, szegénységgel küzdve, Janku pedig mint csendes örült házról-házra koldulva tengette és fejezte be nyomorult életét.

A nemzetiségek ha féltékenységgel és irigy szemmel tekintik is nemzeti küzdelmünket, mely végeredményébe az egységes magyar állam kiépítését fogja eredményezni, várakozó álláspontot foglaltak el, mert bi-

zalmatlanok a bécsi kéz iránt és tartózkodók velünk szemben.

De a bécsi kéz marad a régi. A nemzet egységesebb, mint valaha, a nemzetiségek a multak után bátorságukat veszítették, tehát a bécsi kéz eszközei kevesbedtek, hozzá nyul utolsó eszközeihez: az utca szennyéhez.

A magyar szabadság napja sütött ki és a kétfejű sas kiterjesztve undok szárnyát, sötétiséget akar előidézni az országban. E sötétségre előjönnek az éj madarai oduikból és az iszap ronda férgel leshelyeikből. Bécsi pénzen megvásárolt munkakerülő csavargók, megbélyegzett gonosztevők, az emberiség söpredékei, éretlen suhancok, megfizetett bérencek csatangolják be a főváros utcáit esténként, ugyszólva rendőri felügyelet, rendőri segédlet mellett Bokányi, Goldner, Izrael Jakab vezéreikkel, Kossuth szent nevét gyalázza, védtelen polgárokat késelve, boltokat kirabolva, széttépik a függetlenségi pártkör helyisége előtt tüntető hazafias polgárság kezéből kiragadott három színű lobogót, nemzeti becsületünk szent jelvényét.

Ezek az utca szeméjtjei, rablók és orgyilkosok, kik mögött a jogfosztó kormány áll, magyar munkásoknak hirdette magokat, követelnek jogot a magyar nép nevében. Vezetőik Goldner és társaik, kik a hazaszent eszméjét hóbortnak nevezik, kik a közelmultban mint fütyülő, rongyszedő zsidók jöttek be Galicziából és a magyar zászlót segítnek meggyalázní. Ezek a „hazátlan bitangok“ lépnek fel a magyar munkások vezéreinek és követelnek jogot nemzetünk ős fiainak

Küzdelemre kelt a természet madara, az egyfejű sas, a magyar turul, a mesterkéltetés, a mese madarával, a kétfejű sással. Őseink küzdelmét folytatja nemzedékünk. Teljes bizalommal tekintünk a harc eredménye felé.

Legyen világosság! Kotródjék a kétfejű sas szabadságunk egéről. A lángoló hazaszeretet összeolvastotta a főváros százazreit az ország millióival. Az egész nemzet tömörül az alkotmány sáncaiban, csak a szemét kormány és gaz bérencei: a nemzetközi szociálisták vannak kivül.

Budapest minden rendű és rangu polgára, az izzó lelkesedéssel hozzájuk csatlakozó egyetemi hallgatók, a főváros és vidék tanuló ifjusága, az ujonnan szervezett szociálisták, az állami gépgyár munkásai, a budapesti szivattyu és gépgyár részvénytársaság szociális elveket valló, de hazafias érzelmű munkásai ezer meg ezer számmal csatlakoztak a nemzeti küzdelemhez és mikor e sorokat írom, öröm mámorban hagyják el a Nemzeti Lovarda hatalmas csarnokát, hol a főpapság, az ország mindkét házának tagjai, a főváros tanácsa és notabilitásai jelenlétében, Kossuth Ferenc áldása mellett szentelték fel azt a zászlót, melyet a nemzetközies szentségtelen keze a napokban megtépett, meggyalázt. Most hagyják el a magyar zászló szentelés templomát, hol a zágrábi horvát egyetem hallgatói is küldöttségileg vettek részt mint egy jobb jövő zálogaül és készülnek a nagy nemzeti demonstrációhoz, melyet ma este tartanak meg ötezer fáklya fényénél. E tüntetést a nemzetközies a főkapitány engedélyével hasonló tüntetéssel akarják megzavarni, de a felébredt nemzeti öntudat zúgó haragja elsepri maga elől, vissza kell esnie a szennyes kormányának az ő gonosztevő, ortámadó bérenceivel együtt posványfészkebe és győz a magyar turul, mert e nemzet életföltétele, hogy „legyen világosság“.

A politikai helyzetről.

A Fejérváry kormány marad.

Az országgyűlést 10-én nyitja meg a királyi leirat, de csak azért, hogy azt újólag elnapolja. Elnapolja, mert így vélik a Fejérváry kabinet feje fölötti Damokles kardot elhárítani, így tartják megmenthetőnek a kormányt és így akarják a vád alá helyező indítványt kijátszani. Ezért a kormány csak az elnapolást követő 2-3 nap mulva lesz újólag kinevezve és nem mint átmeneti, hanem állandó jellegű kormány, még pedig állítólag következő programmal:

1. Teljes szabad kezet enged Magyarországnak a belügyi kérdésekben.

2. Hozzájárul az önálló vámterülethez úgy hogy ez 1917-ben lépjen életbe.

3. Magáéva teszi a szabadelvű párt kilences bizottságának a ka-

tonai kérdésekre vonatkozó határozatát, annak eredeti formájában, Tisza módosítása nélkül.

4. Hozzájárul a király olyan intézkedésekhez, melyek a diplomáciában kifejezésre juttatják Magyarország külön államiságát.

Ha pedig az országgyűlés ezen programot nem teszi magáévá, az országgyűlést elnapolják és tavasszal feloszlatják.

Mi sem természetesebb, hogy a nemzet ilyen fél ígéretekkel és a Fejérváry kormányval nem elégszik meg, meggyűlötti útján saját célja felé. Az országgyűlés az elnapoló királyi leirat ellenére a Fejérváry kormányt vád alá helyezi és bevárja a házfelosztatást, új választásokat, mely előreláthatólag a függetlenségi párt teljes győzelmével fog végződni. Helyes számítás szerint más alapon állók alig százan kerülnek az országházba. Ennek természetes következménye, hogy a többségben levő függetlenségi párt szakítva a koalícióval, nem a magyar vezényszóért, hanem az önálló magyar hadseregért, perszonál unióért fog küzdeni.

Csáky Albin gróf a királynál.

A király kihallgatásra hívta Csáky grófot a felsőház elnökét. Csáky nyilatkozata szerint azért, hogy a *jelen politikai helyzetről alkotott véleményét meghallgassa*. Némely verzió szerint ez csak másodlagos kérdés. A kihallgatásnak tulajdonképeni oka azonban a *kormányának várható vád alá helyezése volt*.

Tisztába vannak, hogy az október 10-iki ülésen a képviselőház elfogadja a Polónyi Géza vádindítványát. Egy vád alá helyezett kormányt nem reaktiválhat a korona. Már pedig — így írják a bécsi lapok — a „császár“ *újbol kinevezi a Fejérváry kormányt*.

Kellett tehát valami formát találni, hogy ez a vád alá helyezés ne érintse valami nagyon a Fejérváry-kormányt. Ezért kellett Csáky gróf. És Csáky állítólag ígéretet tett, hogy a főrendiház tagjai sorából választandó harminchárom bírósági tag kisorsolását meg fogja akadályozni. Hihetetlennek tartjuk, hogy Csáky gróf a kamarilla szolgálatába álljon és segítségére legyen a nemzeti küzdelem letörésében.

A fáklyásmenetet betiltották.

Lapunk más helyén kimutattuk, hogy a kamarilla eszköze, a kormány, a kormánynek keze lába, a főváros rendőrkapitánya és a nemzetköz

szocialisták. Szóval egy huron pendülnek.

A nemzeti küzdelem harcossai nagy ovációra készültek. Ez minél fényesebbnek ígérkezett és minél többben csatlakoztak hozzá, annál inkább elkövetett mindent a hatóság ennek megtartása ellen.

A hazafias polgárság kérése napján adatott be a főkapitány a kormány fegyvertársával, orgyilkos bérenceivel, a nemzetközi szocialistákkal kérést hasonló tüntetés tartására. És oh Egek! Feltve a kapitány a polgárok épségét, egészségét, betiltotta mindkét tüntető menetet.

A nemzeti küzdelem harcossai ez által el lévén ütve az élők melletti tüntetéstől, Vázsonyi képviselő indítványára a halottakat látogatják meg, hatodikán Batthyányi Lajos gr. és Kossuth Lajos sirját keresik fel, mert Vázsonyi kifejezése szerint „jobban megreszketnek Batthyányi Lajos véres alakjától, mint az élők ünneplésétől”. „Legyen ez a kivonulás egész Budapest ünnepe és értsék meg ebből, akiket illet, hogy követjük a dicső elődök példáját rendületlenül.”

Az ország milliói pedig egyek a főváros ünneplő hazafias polgárságával. Megilletődve tekintünk az ünneplő polgárok által körülvett nemzeti vértanú sirja felé, várva egy szebb jövő hajnalát.

JEGYZETEK.

Társadalmi föladatok. A hosszabb téli esték küszöbén állunk. Böven jut ideje mindenkinek a lázas politikai események mellett a társadalmi föladatokról is gondolkozni. Sőt igen nagy hiba lenne, ha ezekről megfeledkeznénk. Valószínűleg faluhelyen immár meg is kezdődtek lelkes papjaink, tanítóink és jegyzőink jóvoltából a téli estéket hasznosan betöltő fölolvasások. Hirüket ugyan még nem hallottuk, de hiszszük, feltételezzük, hogy a megkezdett eredményes munkálkodást ezután is folytatni fogják. Igen óhajtanók, ha onnan, ahol csakugyan így van, vagy így lesz rövid idő alatt, egy-egy levelező-lapon értesítenék a „Székely-Udvarhely“-t, mely évek óta készséges örömmel vesz tudomást a községekben folyó nemzeti munkálkodásokról.

Gazda-körök és különösen műveltebb gazdáink talán már ismerik is a „Magyar Gazdaszövetség“-nek az előbbi közlemény címűl vett füzetét, mely a folyó év tavaszán másodszor rendezett kurzuson tartott előadásokat foglalja magában. Nagy és mélyreható szociális eszmék vannak e füzetben. Az elnöki megnyitón kívül E m ő y József: A magyar gazdaságtársadalom és a különválás; N é m e t h József: Községek szociális föladatai; C s e r n y Károly: Angolok Indiában; N a g y Emil dr: Igaztalanságok az igazságügy terén; B á l i n t Béla: A kisember hitele; M a i l á t h József gróf: Legyen Magyarország iparállam, vagy maradjon agrárállam? G e ö c z e Sarolta: A nők társadalmi föladatai címek alatt foglalt tanulmányai vannak. Ezen „Társadalmi föladatok” című könyv ára csupán 80 fillér. Kapható a „Székely-Udvarhely” kiadóhivatalában (Betegh

Pál és Társa könyvkereskedésében) Székelyudvarhelyt.

Hivatalos potyázás címmel mult számunkban szóvá tettük az újsághirdetés fontosságát s azt, hogy egyes hivatali előjárók mily egyoldaluan fogják fel annak gyakorlati értékét. A közlemény általánosságban azokra vonatkozott, akik úgy gondolkoznak. S hogy úgy is tesznek, arról tanuszkodhatunk velünk együtt Magyarországon egy néhány vidéki újságának kiadója. Azért mondjuk vidéki, mert a fővárosi lapoknál egészen más rendszer van. Ott a hirdetések és más közleményeket is előre megfizetik. Nem kell tehát — esetleg — évekig lesni, hogy mikor szoltyan kedve egyiknek-másiknak fizetésre gondolni. Visszatérve mult számunk közleményére, az igazságnak megfelelőleg kijelentjük, hogy legkisebb szándékunk sem volt azzal bármely hivatal vezetőjét egyenesen érinteni, mert ebben az esetben megneveztük volna. Ha pedig közérdekből valamely intézménynek szolgálatot tettünk avagy teszünk, azt felhántorgatni ildomosnak nem tartottuk és az a magyar ember természetével, józan felfogásával megegyezni nem is szokott. Célunk — félremagyarázás kizárásával — tisztán az volt s azt ma is valljuk, hogy rámutassunk ama félszeg állapotra, ami egyes rövidlátó hivatali előjáróknak tulajdonságuk és amely sajnálatos körülmény határozottan a közérdek rovására írható. Ez pedig szelid figyelmeztetés, utmutatás a helyes útra — egyéb semmi. Aki ezt félremagyarázza, az jóakarónk nem volt és nem lesz soha

EGYHÁZI ÉLET.

Őszi koronagyűlés. Az Udvarhely-megyei esperes kerületi papság őszi koronagyűlését J u n g - C s e k e Lajos apát elnöklete alatt folyó hó 3-án tartotta meg Székelyudvarhelyt, a plebánia helyiségében. Veni Sancte, szent-mise és szentségimádás után vette kezdetét a népes gyűlés, melyet az elnökölő apát tartalmas, szép beszéddel nyitott meg. Beszédének első részét gróf Majláth püspök kitüntetéséről való szeretetteljes megemlékezése foglalta el. Nem akarja az erdélyi püspök érdemeit méltatni, mert hiszen ez annyi volna, mint a nap ragyogó sugarait a szerény gyertya halvány fényével elhomályosítani. Ekesebben szólnak a szegények, kiket valláskülönbség nélkül nemes keblére ölelt; szólnak az iskolák, a szegény tanulók, a nagy alkotások beláthatlan sorai. De azért e kitüntetés mégis nagy jelentőségű, mert míg az erdélyi püspökök — szokás szerint — e kitüntetést püspökké történt kinevezésük után egy-két évvel megkapták, addig Püspök urunk majdnem 10 évi munkássága által érdemelte ki. A kerületi papság ha felirattal nem is, — mert ennek Püspök urunk szerénysége utját vágta — legalább jegyzőkönyvileg ad öröm és hála kifejezést ezen, az egész egyházmegyét is érintő kitüntetéshez s Isten áldását kéri nagy és eredményes működésére. Ezután jegyzőkönyv olvasás és több keblü ügy megbeszélése után a tanulságos gyűlés véget ért.

KÜLÖNFÉLÉK.

Egy kis leány fekszik halva . . .

Egy kis leány fekszik halva,
Rózsából van feje alja,
Menyasszonyi mirtuszága
Borul halvány homlokára . . .

Ott zokog az édes anyja,
Sír a falu kis harangja,
Ugy megrikat még engem is,
Valami úgy fáj bennem is . . .

Fülei Sz. Lajos.

— **Október hatodika** lesz a holnapi napon. Minden magyar hazafi érzelmeinek gyászos napja. A magyar nemzet nagy halottainak örökre feledhetetlen evfordulója. Október hatodikán egyaránt emlékezünk valamennyi magyar vértanúról, akik hazaszeretetéért életükkel adóztak s akiknek verében — a költő szerint — még szebben csirázott, sőt nagyra nőtt a szabadság örökzöld fája. Amint az előjelekből következtetni lehet, az idén páratlanul imponáns módon fogják megünnepelni országászerte a napot. Ebből a hazafias ünneplésből székely anyavárosunk sem vonhatja ki magát. Minden egyes templomunk- és iskolánkban emlékezzünk a hazáért elvérzett honfiakra. Lám az ev. ref. kollegium ünnepet hirdet. Kövessük hazafias példáját mindnyájan

— **Október 6-ika nálunk.** Az ev. ref. kollegium f. évi október 6-ikán (péntek) d. e. 10 órakor az intézet nagytermében nyilvános emlékünnepélyt rendez, melyre a t. szülőket és a hazafias közönséget tisztelettel meghívja a tanári kar nevében az igazgatóság. Az ünnepély műsora: 1. Himnusz, Erkelől, előadja az ifj. enekkar. 2. Alkalmi beszéd, tartja Szabó Árpád tanár. 3. Gondolatok őseinkre. Erődtől, előadja az énekkar. 4. Tizenhárom, Váradytól, szavalja Lányi Andor VIII. o. t. 5. Szózat, Egressytől, előadja az ifjusági enekkar

— **Tanítói kinevezések.** Az erdélyi róm. kath. püspökség B o d o s i Antal baróthi tanítót Homoródlővétére és K i r á l y Ferenc tanítót Kézdi-polyánból Méréfalvára hasonló minőségben kinevezte. T a m á s i Tivadar homoródlővétei tanítót ezen állásában véglegesítette. György Vilma kézdipolyánai tanítónőt pedig Vékére nevezte ki.

— **Halálozás.** Nagysolymosi Koncz Ármán gyógyszerész és neje Heissinger Klotildot mérhetlen csapás érte. Forrón szeretett leányuk: M a r g i t életének 19-ik évében hosszas és nagy türelemmel viselt betegségben, folyó hó 3-án reggel fél öt órakor megszűnt élni. „Míg élt: szülei nek öröme . . . s míg élnek: bánata!” Temetése ma (csütörtökön) délután fél 3 órakor a szülői háznál tartandó ima után, az ev. ref. temetőben levő családi sírkertben történik meg. Álma legyen csendes!

— **Jubileum.** Bartók István iparos, helybeli lakatosmester f. hó 1-én ülte meg szük családi és barátkörben üzlete fennállásának 25 éves jubileumát. Bartók egyike városunk legkiválóbb, legtanultabb iparosainak. Múltó a „modern iparos” elnevezésre. A lakatos iparban elért szép sikerei ép úgy, mint kiváló egyéni tulajdonai méltóvá teszik őt mindnyájunk tiszteletére, becslésére, kiknek alkalmunk volt vele érintkezni. Örömmel sietünk neki ezen alkalomból gratulálni, kívánva, hogy törekvését továbbra is sok siker koronázza. Vajha a magyar ipar sok ily derek iparost számlálna. Ez az iparosnak tekintélyt, s az iparnak pedig ohajtott fellendülést adna.

— **Zeneiskola Székelyudvarhelyt.** Kövesy Ferenc budapesti okl. zene-tanár, karmester és zeneszerző városunkba érkezett. A helybeli kir. főreál- és polgári leányiskolák ének- és zenekarának tanítását elfogadta s azzal az illető intézetek igazgató-ságai megbízták. Kövesy zene-tanár e mellett azonban egy magasabb célt is tűzött maga elé. Szándéka van ugyanis azt a városunkban régóta meglevő hiányt pótolni, a mely egy megfelelő zenekonzervatorium nem léte miatt főnáll. Ezt az általánosan érzett hiányt a művészi követelményeknek és a kulturális célnak megfelelő zeneiskola beállításával ohajlja megszüntetni. Még pedig oly alapon, amely hivatalos lenne az eddigi egyoldalú és bizonyos felületességgel gyakorolt zenei nevelésnek modern irányt szabni s a növendékeket alapos ok-

tatási rendszer mellett a magasabb művészi kiképzésre is előkészíteni, nevelni Részünkről örömmel veszünk tudomást Kövesy tanár elhatározásáról annál is inkább, mivel éppen a „Székely-Udvarhely” közlebről vetette fel emez intézmény szükséges voltát. Nagy a reményünk, hogy székely anyavárosunk művelt közönsége kellő méltánylásban fogja részesíteni ezt a szép és nemes törekvést. A tervbe vett zenekonzervatorium részletes ismertetését annak idején lapunkban közölni fogjuk. Addig is magán leckékre való jelentkezéseket — az ügy előmozdítása érdekében szíveségből — elfogad a „Székely-Udvarhely” kiadóhivatal (Betegh Pál és Társa könyv-, zenemű- és papírkereskedése) Székelyudvarhelyt. Tanítási díj méltányos

— **Vármegyei közgyűlés.** Udvarhelyvármegye törvényhatósági bizottsága őszi rendes közgyűlést folyó hó 18-án fogja megtartani.

— **Felhívás az első székely baromfitenyésztő egyesület tagjaihoz.** Felszólítom az egyesület tagjait, hogy tisztavérű, szintiszta, nemes baromfi (orpington, langshan, plimuth és emdeni liba) állományukat mielőbb az ár megjelölése mellett levélben vagy személyesen hozzám jelentsék be. Az egylet a f. hó 3-án megtartott választmányi ülés határozata értelmében vagyona egy részét nemes baromfi-feketeti be s ha megfelelő minőséget kap, első sorban az egyesület tagjaitól vásárol. Felhívom az egylet új és régi tagjait arra is, hogy a ki nemes baromfit kíván, szintén jelentsék be ohaját a faj és darab szám megjelölésével, hogy az egyesület a beszerzésről idejében gondoskodhassék. S é r a Kálmán, titkár.

— **Módszeres irkák.** Az igen tisztelt iskolafőntartókat és tanító urakat ezuton értesítjük, hogy az udvarhelyvármegyei tanítók „Módszeres Szépirási Irkája” pár hét múlva, de legkésőbb november első felében már kapható lesz. Olyan irkákat bocsátunk a tanítószag rendelkezésére, amilyen — úgy az olcsóságot, mint a kiváló minőséget tekintve — eddig sehol sem volt forgalomban. Éppen ezért szives figyelmüket már most felkérjük az irkákra, melyeknek brutto bevételéből 10 százalék az Udvarhelymegyei Tanítók Otthona javára fordítódik. Teljes tisztelettel: Betegh Pál és Társa nyomdai műintezete

— **Gőzkazán és gőzgépezelői tanfolyam.** A marosvásárhelyi m. kir. állami ipari szakiskola tanfolyamot nyit gőzkazánfűtők és stabil gőzgépezelőképzésre. A tanfolyamra felvétetnek 18 éves életkort betöltött oly kovács, lakatos, géplakatos, gépkovács, rézműves iparosok, kik magyarul irni és olvasni tudnak, jó erkölcsi bizonyítványt és ipari foglalkozásukról megfelelő okmányokat felmutatni képesek, esetleg iparosok, gyárosok és gazdák is, ha ugyanolyan előképzettséget beigazolnak. A kazánfűtők tanfolyamára felvétetnek oly napszamosok is, kik kazán mellett alkalmazva voltak. A tanfolyamok végével jogervényes képesítő bizonyítványok állíttatnak ki. A tanfolyamokra jelentkezni lehet a m. kir. állami ipari szakiskola igazgatóságánál október 10-ig.

— **Gazdák figyelmebe.** A gazdaságközönséget figyelmeztetjük, hogy a heremag eladásával ne siessen, mert Budapestén 118-130 K a mag mértékáránál. Nálunk is immár 106-108 koronát ígérnek. Azonban kellő összetartással 120 K-át is el lehet érni.

— **Talált pénz.** Székelyföldön a becsületes megtaláló nem épen ritkaság. Kovács Péter homoródszentpáli lakos is még folyó évi augusztus hó folyamán Homoródszentpál és Oklánd községek között a törvényhatósági uton egy zsebkendőbe pénz és egy keretbe foglalt medaillon-alaku fényképet talált, amelyeket igazolt tulajdonosa a homoródszentpáli előjáróságnál átveheti.

LEGUJABB.

Válasz a király ultimátumára.

(Budapest, okt. 3.) Délután 4 óra körül közös értekezletre gyűltek össze az ellenzéki pártok a városháza közgyűlési termében. Az értekezleten 280 képviselő jelent meg. Kossuth Ferenc négy óra után nyitotta meg az ülést a jegyzőkönyv vezetésére Tóth Jánost kérte fel. Ezután felolvasták a vezérő-bizottság javaslatát, mely a királyi ultimátumra adja meg a feleletet. Az ultimátum gondolatmenete a következő:

1. Az értekezlet helyesli a királyi ultimátumra járt parlamenti férfiak magatartását.

2. A szeptember 23-án kelt királyi nyilatkozat formája és tartalma miatt erkölcsi lehetetlenség ilyen alapon kormányt alakítani. Megállapítják tehát, hogy a ki a nyilatkozat megtételét ajánlotta a királynak, a parlamenti többség kormányra jutását akarta megakadályozni. Állást foglalnak az alkotmányellenes ultimátum ellen s kifogásolják a katonai engedmények kérdésében alkotmányellenes módon használt engedmény kitételeit. Alkotmányellenesnek minősítik továbbá a nyilatkozat harmadik pontját, mely a 68. évi XII. t.-c. revízióját idegen tényezőktől akarja függővé tenni.

3. Megállapítják, hogy a királyi nyilatkozat úgy alakjában, mint tartalmában az alkotmány sarkalatos alapelveit sérti. Kimutatják, hogy az alkotmány védelme és a válságból való kibontakozás csak az országgyűlésen lehetséges. Erőteljesen viszszautasítják a királyi ultimátumot s kimondják, hogy a király tanácsosai felelősségre vonandók az ultimátum miatt. Tiltakoznak a Háznak minduntalan való alkotmányellenes elnapolása miatt s követelik, hogy az országgyűlés mielőbb megkezdje tanácskozásait. Ha a Ház legközelebb össze nem hívják, a nemzet előtt fognak tiltakozni az alkotmányellenes eljárás ellen. Kijelentik, hogy a többség rámutatott a kibontakozás útjára, készek voltak rálépni erre az útra, de az uralkodó megakadályozta ezt a lépést.

A határozat elfogadása után az ülés véget ért.

Zigány szembesítése.

Budapest, okt. 3. Ma történt meg Zigány szembesítése Fekete Józseffel. Zigány szemébe mondotta Feketének, hogy a főkapitány nevében ajánlotta föl neki a pénzt, ha terhelően vall Bánffyra. Majd azt a szenzációs vallomást tette, hogy közöttük és Baneth között Fekete József volt a közvetítő.

A hazafias közönséghez!

A több, mint tíz év óta fennálló „Székely Udvarhely” függetlenségi és 48-as Kossuth párti politikai újság főszerkesztői: Dr. Gyarmathy Dezső földbirtokos, Dr. Hinczler Fels Ernő és Dr. Kállay Tamás orsz. képviselők, Dr. Pál Ernő és Dr. Viola Sándor ügyvédek, főmunkatársa: Fülöp Sz. Lajos jeles székely író, politikai felelős szerkesztője: Dr. Hinczler Fels Ákos, társ-szerkesztője: Betegh Pál laptulajdonos. Ezekon kívül pedig időnkint és alkalmasszerűen országos nevű embereink is felkeresik e lapot dolgozataikkal.

Székely anyavárosunk és vármegyénk egyedüli tiszta 48-as függetlenségi hírlapja a „Székely-Udvarhely”, amely most kétszeres előnyt nyújt előfizetőinek. Politikai tekintetben megbízható, törhetetlen hazafiságtól sugallt őszinteséggel tájékoztatja olvasóit a minket közlő érdeklő dolgokról. Kibővült tartalmából pedig okulást nyer a Székelyföld sorsa iránt érdeklődő minden hazafi. Ily nagy előnyök mellett a kiadóhivatal még sem emelte az előfizetési árakat, hanem jövőre is marad a régi olcsó díj-szabás: negyedévre 2 K 50 fillér,

községeknek, papoknak, gazdasági és baromfitenyésztő egyéleti tagoknak, gazdaköröknek, községi előjáróknak 2 K, tanítóknak, községi és körjegyzőknek 1 K 75 fillér. Ha tehát olcsó, az összes székelyföldi érdekeket felkaroló újságot ohajt olvasni valaki, fizessen elő a „Székely-Udvarhely”-re.

Székely testvérek! Neveljük, támogassuk a magunk sajtóját, a mely kizárólag érteink működik s a mi véleményünknek kíván érvényt szerezni minden téren. Ne kapkodjunk a fűt-fat ígérő idegenből jött sajtótermékek után, mert azok szerzői a mi viszonyainkat nem ismerik, élet-szükségletünket nem tudják s így közvetlen hasznunkra sem lehetnek. Pártoljuk a „Székely-Udvarhely”-t, mert annak zászlójára Kossuth Lajos nagy hazafias dicső eszméi: a szabadság, egyenlőség és testvériség hármass jellegé tisztán, hamisítás nélkül van felírva. Csakis ez által boldogul a hon és virul új életre a hazá, melynek üdvéért mi zászlót bontottunk!

Sorakozzatok zászlónk alá!

Hazafias tisztelettel

a „Székely-Udvarhely”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

A székely kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara szeptember 29-én d. u. tartotta meg a nyári szünet után első teljes ülését Tauszik B. Hugó kir. tanácsos elnöklése alatt.

Gyűlés elején az elnök meleg szavakkal méltatta Szabó István elhált alelnök érdemét, aki 15 éven át hűséges és fáradhatlan munkása volt a székely kamarának. Nyomban kitűzte utána a választást. Az alelnöki szék egyhangulag Várad i Márton kádár iparossal tölthetett be, aki egyik régi tiszteletra méltó előkelő tagja a székely iparos osztálynak. Kapcsolatosan a Várad i választásával megürült központi bizottsági tagságra Csónka Géza fényképész, a modern iparos világ egyik rokonszenves kitűnő tagja választatott meg.

Jelentést tett az elnök a Szterényi József miniszteri tanácsos adminisztratív államtitkárrá történt kinevezése alkalmából tett intézkedésekről. Kinevezetése alkalmából ugyanis melegen üdvözölte az elnökség az új államtitkár, ki mint a székely ipari akció egyik legalapabb tervezője és buzgó végrehajtója, a székelység haláljára érdemesítette magát. A teljes ülés örömmel csatlakozott az elnöki intézkedésekhez.

Az elnöki közlések során örömmel vétett tudomásul, hogy a keresk. m. kir. miniszter Némethy Árpád kovásznai asztalosnak egy motorikus hajtású egyetemes asztalos gépet, a szászrégeni kádár iparosok hitel és termelő szövetkezetének pedig 6000 korona feltételeken visszafizetendő és 500 korona berendezési segélyt, azonkívül 3 éven át 500—500 korona üzemi segélyt engedélyezett.

Tárgybeszéd rendjén bejelentette az elnök, hogy a székely ipari akció nagyobb méretűvé tétele tárgyában a keresk. miniszteriumban aug. 28-án tartott ankétan a kamara képviselése részt vett és örömmel járult tapasztalás nyomán azokhoz az intézkedésekhez, melyeket a miniszterium tett és tenni szándékozik iparunk fellendítése érdekében, ezáltal is rámutatva a leggyorsabb orvoslást igénylő bajokra. A keresk. miniszterium leirata nyomán intézkedéseket tesz a kamara magyarosi székely varottas háziiparszerű terjesztése tárgyában. Tudomásul vétett, hogy az elnökség a közös hadsereg és m. kir. honvédség 1906. évi lábbeli szükségletének szállítása kapcsán a szükséges intézkedéseket megtette a székely iparosok javára.

A marosvásárhelyi ipari szakiskola felügyelő bizottságába beválasztották Várad i Márton és Soós Pál tagokat.

Öröndetes tudomásul vette az elnök jelentéséből a teljes-ülés, hogy a székely fiúk ipari pályán nevelése ügyében lényeges változások várhatók. Nevezetesen azok képzése első sorban székely vagy ehhez közeli városokban történik nagyobb fix-pontokon, a tanoncok számára internátusokat létesítenek; a székely fiúk gyáripari képzését beszüntetik s az így felszabaduló segélyt magán ipari képzésre fordítják, a kiválóbb ifju iparosokat kellő gyakorlat után a Székelyföld megfelelő vidékein segítik letelepíteni. A kamara régi terve valósul meg ebben az általa kezdett s mai napig is vezetett akcióban a székely iparfejlesztés ohajtott hasznára. Méltán érdemelnek érte elismerést a keresk. kormány, a munkában részes elnökség s a kamara II. titkára László Gyula, ki szerető gondddal kereste fel és gyámoltotta az arra való elárvult és elhagyott szegény székely gyermekeket, akik így kiváló iparosokká és az állam hasznos polgáraivá lesznek.

Hasonló örömmel fogadta a teljes-ülés Szakáts Péter titkárnak illetékes helyről vett információ alapján tett azon jelentését, hogy a kormány a székely akció keretében „a kamarának évről évre ismételt felterjesztésében foglalt érveknek engedve” az egyetlen székely sóbányának: Parajdnak nagyobb arányu fejlesztését vette tervbe. Evégből megállapítás történt a kisküküllői helyi érdekű vasúttal, hogy az küllői-sóváradi vonalát Szovátán át Parajdig meghosszabbítja, mi által a sóbánya termékei vasúti forgalom tárgyává lesznek. A pénzügyminiszterium utasította a parajdi sóbányahivatalt, hogy az eddigi évi 45 ezer métermázsra helyett 200 ezer mm. sótermelésre rendezkedjék be s az eddigi évi 5 hónap helyett egész éven át tartó üzem keretében aknázza ki. Egyidejűleg utasította a Magyar Kereskedelmi Részvénytársaságot, mint a m. kir. sójövődék vezérigénységét is, hogy Parajdon nagyobb szabású üzemelepet és sóöröl malmot építsen a különféle sófajok és sajtolt marhasó előállítására.

Mindeme rendelkezések már folyamatba is vétettek: a parajdi sóbányában új tárnát nyitottak; a vasút, sóörölmalom építése megkezdett és oly gyorsan befejeztetik, hogy a jövő év elején a vasút és sófeldolgozás Parajdon tényleg meg is indul.

A Székelyföldnek egy eddig teljesen elzárt kincses völgye nyílik meg a közforgalomnak és értékesítésnek; fűrdök jönnek itt nagyobb divatba; nyersanyagok kerülnek értékesítésre, száz meg száz munkás jut kenyérhez. Valóban nagy vívmány, melyért örökre hálás lehet Parajd és vidékének lakossága mindazok iránt, a kiknek e reformok létesítése közül érdemük van.

A kamara maga is lelkes örömmel csatlakozik a köszönők sorába. A pénzügyminiszteriumnak feliratban, a Magyar Keresk. Részvénytársaságnak íratban mond köszönetet ezekért az újításokért. Gyimesközéplek vásár engedélyezése iránt beadott kérésének pártolása határozottan azon hozzáadással, hogy a nevezett közlés vásárvédelmének 20 százalékát magyar községi iskola alapra tőkésítse. Toplicza nagyközség iparosainak ipartestület létesítésére vonatkozó megállapodása a betervezett alapszabály felülvizsgálata után pártolói felirattal támogatattik. A Székely Társaságok Szövetségének megkeresése nyomán a földvár-sepsiszentgyörgyi összekötő vasút kiépítését a kamara felirattal támogatja. Végezetül több állami támogatásért folyamodott székely kisiparos kérésére nyert pártolói elintézését.

Máthé József.

IRODALOM.

A Színház és Élet, egyetlen színművészeti hetilapunk, nyári szünete után október hó 8-án jelenik meg először új, nagyobb alakban, előkelő tartalommal, díszes képekkel. A lap szervezete a szünet alatt teljesen újalakult, szerkesztője Vajda László, az ismert író lesz, a kit irodalmi és művészeti életünk legkiválóbb munkásai támogatnak törekvéseiben. A Színház és Élet irányzata teljesen modern lesz: lelkes a színművészet nemes eszméinek szolgálatában, komoly és változatos ismertetéseiben és szakközleményeiben élénk, ötletes és vidám szépirodalmi és szórakoztató részében, bőkezű és jóízű a lap külső kiállításában, hogy a színházat kedvelő nagyközönségnek még fokozottabb gyönyörűséget szerezhessen, mint eddig. Negyedévre 3 korona. Kiadóhivatal Budapest, Boross-utca 59 sz. Kiadótulajdonos Lenkei Zsigmond.

KÖZIGAZGATÁS.

A kir. ügyészt, mint közigazgatási bizottsági szakelőadót törvényhatósági tisztviselői fejelemi ügyeiben a felelősségi jog nem illeti meg. (B. és I. M.).

A községi jegyzők elleni bírság felülbírlására a közigazgatási bíróság nem illetékes.

BAROMFITENYÉSZTÉS.

— Első székely baromfitenyésztő egyesület. Az első székely baromfitenyésztő egyesület f. hó 3-án (tegnap előtt) d. u. 2 órakor, a vármegyeház kistermében Hlatky Miklós főreáliskolai tanár elnöklése alatt választmányi ülést tartott. A gyűlésen a választmány csaknem minden tagja jelen volt s voltak szép számmal vendégek is. Elnök megnyitó beszédében örömmel jelenté, hogy az egyesület eszméje terjed, a vidéken is kezdnek iránta érdeklődni s többben a tagok sorába történő felvételüket kéri. Bejelenti, hogy a földmívelési kormány az egyesület egy ezer korona államsegélyben részesítette és az alapszabályokat kis módosítással jóváhagyta. Titkár az új tagok névsorát olvasta fel. Új tagoknak beléptek: Tompa Árpád és Biró István áll. főreálisk. tanárok, Kállay Ferenc óczfalvi ev. ref. lelkész, Rozsday István magyarosi, Gaál Sándor oroszhegyi tanítók, Berkeczy Lajos bádagos, Orbán Dénes mézszáros Ezeken kívül többen fordultak a titkárhoz tájékoztatás végett, a kik szintén belépni szándékoznak. Pénztárnok az egyesület vagyonáról tesz jelentést. Az egyesület vagyonára jelenleg 1070 korona. Választmány az egyesület vagyonára egy részének nemes baromfi állományba történő befektetését határozta el, hogy a tagok és újonnan belépő tagok közt a kiosztást eszközölhesse. Elhatározta a választmány azt is, hogy az egyesület eszközölte vásárlás, eladás és jutalmazásról tájékoztatja a „Székely-Udvarhely” utján a vármegye közönséget, hogy e fontos közgazdasági ág jövedelmező voltát, konkrét példákban is láthassa, s hogy ez iránt az érdeklődést annál inkább felkeltse. Az ülésen jelen volt Dörner Béla a székelyföldi miniszteri kirendeltség helyi megbízottja is, ki a megalakulás nehézségeit elvégezte, az egyesület szervezte s ki azóta is fáradhatlanul munkálkodik annak felvirágzása érdekében.

KÖZGAZDASÁG.

A lucerna őszi boronálása kedvező időjárás esetén nagyon hálados munka, mert megszagatjuk ezáltal

a kemény földrögöket, a nyár folyamán össze-vissza taposott földtömeget s ezzel utat engedünk a téli nedvesség jobb behatásának, de különösen előnyös a boronálás azért, mert különösen nedves időjárású vidékeken annak tavaszi megfogasolása sokszor csaknem lehetetlen. A boronálást azonban csakis a föld szikadt állapotában lehet végrehajtani, mert ellenkező esetben azzal többet árthatnánk, mint használnánk.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

J. S. Gy.—6. Megkaptuk és jövő számtól kezdve folytatjuk. Most már a befejezését is kérjük, hogy a lenyomatot kiadhassuk. Szíves üdvözlét.

H. J. B.—h. A hiányzó számot pótoltuk. Szíves üdvözlétét viszonzozzuk!

B. L. Kisratos. A kért mutatószámot elküldöttük. Meleg érdeklődése, reméljük állandó marad.

Ifj. Kállay A. Nagyhalász. Kérdése folytán közöljük, hogy Parajd község lakossága mintegy 100,000 korona tűzkárt szenvedett. Gyűjtő-íveket bocsátottak ki, de a segélyezés mérvéről még eddig bővebb felvilágosítást nem adhatunk. Adományokat természetesen lapunk kiadóhivatala is elfogad és nyilvános nyugtázás mellett rendeltetési helyére juttatja.

Politikai felelős szerkesztő:

Dr. Hinkelér Fels Ákos.

Társ-szerkesztő és laptulajdonos

Betegh Pál

Kiadja: Betegh Pál és Társa ujság-kiadó intézete.

Feladési hirdetés.

A korondi róm. kath. egyház (Udvarhelyvármegye) tulajdonát képező, Korond község határában fekvő „Korondágya” nevű erdejének a jóváhagyott rendszeres gazdasági terv szerint egyszerre való kihasználásra engedélyezett és 182.4 kat. holdon törzsenként kibélyegzett 4340 drab bükk- és 6697 drb fenyőfa készlete,

mely a korondi m. kir. járási erdőgondnokság becslése szerint 3612 m³ bükk műfát, 8429 m³ bükk tűzfát, 2727 m³ lucfenyő fűrészárut, 1899 m³ lucfenyő épületfát tartalmaz, az 1905. évi október hó 24. d. e. 10 órakor Korond község házában nyilvános szóbeli és zárt írásbeli ajánlat utján együttesen el fog adni.

Kikiáltási ár 19273, azaz tizenkilencezer kettőszáz hetvenhárom K. Bántpénz a kikiáltási ár 10 százaléka.

Utóajánlatok nem fogadtnak el. Részletes becslési és árverési feltevélek a korondi m. kir. járási erdőgondnokságnál Székelyudvarhelyen és alólírottánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Korondon, 1905. szept. 28-án.

Hadnagy Mihály, Ifj. Fábrián József, r. k. lelkész. 243. megyebíró.

Legolesőbb és legesinosabb nyomtatványokat készít Betegh Pál és Társa nyomdája Székelyudvarhely

458—1905. végrh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az oklándi kir. járásbíróságnak 1903. évi Sp. 6212 számú végzése következtében Dr. Bodor Tivadár ügyvéd által képviselt Költő Sándor sepsiszentgyörgyi lakos javára Bartha Andor bardoczi lakos ellen 630 K s jár. erejéig 1905. évi április hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1440 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 6 borju, 6 tehén és 2 bika nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbíróság 1903. évi V. 84/4. számú végzése folytán 630 K tőkekövetelés, ennek 1905. évi augusztus hó

15. napjától jár 5% kamatai. 1/3 % váltódíj és eddig összesen 100 K 15 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Bardóczon alperesnél leendő eszközzésére 1905. évi október hó 7-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg-

többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Oklándon, 1905. szept. 16. án.

POLLÁK IGNÁC,

245.

kir. bir. végrehajtó.

A ZONNAL KIADÓ

LAKÁSOK ÉS BOLTHELYISÉGEK.

A Bathányi-tér 6. sz. a. három lakás, két bolthelyiség mellékkeliségekkel; a Kossuth-utca 11. sz. a. egy lakás mellékkeliségekkel azonnal kiadó. Értekezhetni a tulajdonosoknál, a Gergely és Frölich testvéreknél.

Aki gyorsan és előnyösen házat, birtokot, üzletet, árut venni vagy eladni akar,

Aki társat, pénz kölcsönt stb keres, o o o o o o o

Aki bármiféle állást vagy foglalkozást keres, o o o

Aki birtokot stb. bérbe venni vagy adni kíván, o o o o o o o

Aki biztalan és leggyorsabban eléri célját, ha igénybe veszi

„SZÉKELY-YUDVARHELY”

apró hirdetés rovatát.



Fűszer-, porcellán- és üvegkereskedés!



Kászoni Főutca vize 14 fillér!



Báros-körös borviz 8 fillér



Kérem a cégre ügyelni!



Kérem a cégre ügyelni!



Uj iskolák felszerelése, meglévők kiegészítése, teljes irodaberendezések pontosan és legjobb kivitelben

Betegh Pál és Társa

könyv- és papírárukereskedésben Székelyudvarhelyt.

HERMANN GYÖRGY

FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELYUDVARHELYEN
KOSSUTH-UTCA 16. SZÁM ALATT

Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. m. templom, arckép és díszmunkák, valamint címtáblák festésére. Fővállalok új templomi berendezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiújítok, festek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos árban. Továbbá működő ifjaknak, kik a festészetben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, oktatást adok óránként egy korona díjért.

Monogram - pecsétnyomók,

bélyegzők, ruhajelző eszközök, bélyegző-festékek és állandó festékpárnák dobozokban, mindenféle jelző-készülékek, címtáblák legelőnyösebben kaphatók

Betegh Pál és Társa

könyv-, papír-, iró- és rajzszerkeszkedésben Székelyudvarhelyt, Kossuth-u. 15.

Rösler és Gábor vaskereskedése

„Az arany patkóhoz” Székelyudvarhelyen

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek szíves tudomására hozni, hogy e napokban Székelykeresztúron, a Kossuth-terén fióküzletet nyitottunk.

Ajánljuk jól berendezett vasüzletünkben kapható styriai acélvassal és kőrifagerendelyvel ellátott miskolci váltókéinket jóállás mellett; mindenféle ekerészeket, legjobb faju acélkapát, kaszát, ásót, lapátot, csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 águ acél villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acél szerzőszámokat, brassói portlandcementet, Hunyadi-vasat, sodrony és kovácsolt szeget, csavarokat stb. minden e szakmába vágó vasárúkat legelőnyösebb árban és figyelmes kiszolgálás mellett.

Végül felhívjuk a tisztelt közönség figyelmét az első rangú gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerkezetű varrógépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen előnyös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók.

A n. é. közönség becses bizalmába ajánlván magunkat s jóindulatu szíves pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

Rösler és Gábor Székelyudvarhely

fióküzlet Székelykeresztúron.

SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA

férfi és női divat-áruháza

Székelyudvarhely, Bathányi-tér 4. sz.

Iskolás fiúk

Diákok részére

Kész ruhák, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, cipők és ágyneműek nagy választékban, előnyös és olcsó árakban kaphatók.

Divatos és olcsó ruha-vállalat merték után, a ruhák ingyen takarításával.

Legolesőbb árak!

Uti börtöndök a legnagyobb választékban.

Nagy választék nyakkendők- és kalapokban